
Какво ще се случи с бебето ми след раждането?

Ако сте се нуждаели от лечение за сифилис по време на бременността, 
бебето Ви ще трябва да бъде прегледано от специалист педиатър 
(детски лекар) след раждането и да му бъдат направени някои кръвни 
изследвания. Много малък брой бебета може да се наложи да останат в 
болница за лечение с антибиотици.

Бебето ще бъде наблюдавано в продължение на няколко месеца след 
раждането, за да се гарантира, че е здраво и се чувства добре.

Безопасно ли е да кърмя бебето си, ако имам положителен тест за 
сифилис?

Да, можете да кърмите бебето си. 

Кой трябва да знае, че имам сифилис?

Важно е, с Ваше разрешение, всички медицински специалисти, които се 
грижат за Вас и Вашето бебе, да са запознати с Вашата диагноза, за да 
могат да се уверят, че Вие и Вашето бебе получавате ефективно лечение.



Допълнителна информация

Допълнителна информация за сифилис можете
да намерите на: www.nidirect.gov.uk/articles/antenatal-
infectious-disease-screening

Подробна информация за клиниките за сексуално 
здраве или урогенитална медицина (GUM) в Северна 
Ирландия можете да намерите на:
www.sexualhealthni.info/genitourinary-medicine-gum-
clinics
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Сифилис: какво означава 
положителен резултат  
от скрининга 



Последният Ви скрининг тест е показал, че имате инфекция, наречена 
сифилис.

В тази листовка се обяснява какво е сифилис и какво означава той за 
Вашата бременност и бебето. 

Какво е сифилис?

Сифилис е бактериална инфекция. Често остава незабелязан, тъй като 
признаците и симптомите не винаги са очевидни. Ако не се лекува, 
сифилисът е сериозно заболяване, което може да премине през различни 
стадии, които могат да продължат седмици, месеци и дори години и да 
доведат до сериозни здравословни проблеми за Вас и Вашето бебе.

Как се предава сифилисът?

Сифилисът може да се предаде на други хора чрез:

•	 директен контакт със сифилистичен шанкър (рана), обикновено по 
време на незащитен секс.

•	 споделяне на заразени игли или принадлежности за употреба на 
наркотици

•	 предаване от майката към бебето по време на бременност или 
раждане.

Лечение по време на бременност

Ще получите направление за клиниката за сексуално здраве (известна 
още като клиника за урогенитална медицина), където ще бъде определено 
необходимото за Вас лечение. 

Сифилисът може да се излекува с антибиотично лечение и е важно да се 
завърши пълният курс на лечение. 

Дори ако сте се лекували от сифилис преди, можете да се заразите отново 
и може да се наложи да се лекувате отново. 



Екипът по сексуално здраве ще препоръча също така партньорът Ви 
да се подложи на изследване и лечение, ако е необходимо, за да не Ви 
зарази отново след Вашето лечение. Трябва да избягвате сексуален 
контакт с партньора си, докато и двамата не приключите лечението. Ако 
смените партньора си по време на бременността, може да се наложи да се 
подложите на повторно изследване. Ако се притеснявате, попитайте своята 
акушерка или екипа по сексуално здраве за повторно изследване.

Как да предпазите бебето си

Сифилисът по време на бременност означава, че инфекцията може да се 
предаде на нероденото Ви бебе по всяко време по време на бременността 
или раждането, причинявайки състояние, известно като вроден сифилис, 
което може да има дълготрайни последици за бебето Ви.



Вроденият сифилис е по-вероятно да се предаде на бебето Ви в ранните 
стадии на инфекцията и може да увеличи риска от спонтанен аборт, 
мъртво раждане или преждевременно раждане.

Вроденият сифилис може да бъде предотвратен чрез антибиотично 
лечение преди раждането на бебето и, ако е необходимо, чрез 
антибиотично лечение на бебето след раждането.

Много е важно да посещавате назначените Ви прегледи в клиниката 
за сексуално здраве и да започнете лечението си възможно най-скоро 
след поставянето на диагнозата, за да предотвратите предаването на 
инфекцията на бебето си.

Безопасно ли е лечението на сифилис по време на бременност? 

Лечението с антибиотици (обикновено пеницилин) е безопасно по време 
на бременност и няма да навреди на бебето Ви. Ако имате алергия към 
пеницилин, лекарят ще обсъди с Вас алтернативно лечение. Понякога, ако 
се лекувате, когато инфекцията със сифилис е в ранен стадий, лечението 
може да предизвика краткотрайна реакция, която може да включва 
„грипоподобно” заболяване, което обикновено трае няколко дни. 

Най-добрият начин да защитите бебето си е да завършите лечението.

Как ще разбера дали лечението е подействало? 

Клиниката за сексуално здраве ще прави допълнителни кръвни 
изследвания на различни етапи след лечението Ви, за да се увери, че 
инфекцията е излекувана. 

Кръвта Ви ще бъде изследвана и след раждането на бебето.


